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70 відсотків дітей зможуть 
відвідувати дитсадки

В області необхідно побудувати 120 
укриттів для дитсадків, де немає підвалів, 
і як результат там неможливо облашту-
вати найпростіші укриття. Про це в ефірі 
«Суспільне. Спротив» розповів начальник 
управління освіти й науки Чернігівської 
ОВА Юрій Музика.

Він повідомив, що нині 77 садків зали-
шаються у простої і не працюватимуть че-
рез наближеність до кордону з рф, обстрі-
ли або через відсутність укриттів.

Водночас, до початку нового навчаль-
ного року понад 60% дошкільних на-
вчальних закладів має бути забезпечено 
укриттями.

«Це дасть можливість охопити понад 
70% дітей, які ми прогнозуємо, що підуть 
у садочки».

Загалом за 2023 рік побудували та об-

лаштували 50% укриттів в дошкільних на-
вчальних закладах області.

«На сьогодні в області 406 садочків. У 
половині з них укриття було зроблено в 
цьому році. Роботи тривають і принципо-
вий підхід до організації робочого процесу, 
щоб діти пішли у садочки в офлайн-фор-
маті. Це сприятиме розвитку економіки та 
тому, що батьки матимуть можливість йти 
на роботу. Діти розвиватимуться, соціа-
лізуватимуться, діти будуть в безпечних 
умовах, якщо буде облаштоване укрит-
тя», - підкреслив начальник управління 
освіти ОВА. Разом з тим він додав, що 
цьогоріч у дитсадках області очікується 
на півтори тисячі дітей менше через те, 
що родини з метою безпеки переїхали в 
інші регіони.

4,6 тисяч безробітних і 833 вакансії
Протягом 7 місяців поточного року на 

обліку в службі зайнятості Чернігівської 
області перебували 13,2 тис. безробітних 
громадян, кожного другого з яких було 
охоплено активними програмами сприян-
ня зайнятості.

Зокрема, 2,9 тис. осіб працевлаштова-
но, 183 – скеровано на професійне нав-
чання, 272 – залучено до громадських 
та інших робіт тимчасового характеру, 
3,7 тис. – до суспільно корисних робіт в 
умовах воєнного стану. Також служба за-
йнятості видала 231 ваучер на навчання 
громадянам для підвищення конкуренто-

спроможності на ринку праці.
На початок серпня в області налічува-

лося 4,6 тис. офіційних безробітних, яким 
служба зайнятості могла запропонувати 
833 вакансії. Тобто, на кожне вільне ро-
боче місце – черга з 5 осіб.

Через втрату значної кількості підпри-
ємств суттєво поменшало пропозицій від 
роботодавців. Так, за 7 місяців поточно-
го року служба зайнятості мала 4,5 тис. 
вакансій  – на 22% менше відповідного 
показника 2022 року, повідомили в облас-
ному центрі зайнятості.

Масові заходи не проводитимуть
На засіданні Ради оборони області 22 

серпня ухвалено рішення щодо заборони 
проведення масових заходів на території 
Чернігівської області протягом 23 – 25 
серпня. Про це повідомив начальник Чер-
нігівської ОВА В’ячеслав Чаус.

Він також зазначив, що, згідно рішення, 
також рекомендовано органам місцевого 
самоврядування обмежити проведення 
масових заходів на території громад з 
26 серпня по 1 вересня включно. За ін-
формацією військового командування, 

у ці дні підвищена небезпека ракетних 
ударів. Також В’ячеслав Чаус поінфор-
мував щодо обмежень освітнього проце-
су в очній формі у закладах та установах 
освіти: «Попередні обмеження залишено 
без змін. На інших територіях рішення як 
саме працюватимуть школи (очно, дис-
танційно, змішано) прийматимуть органи 
місцевого самоврядування із врахуванням 
безпекової ситуації, рішень педагогічних 
рад та думки батьків».

З досвідом роботи - 
до колег з області

Бібліотекарка Замглайської селищної бі-
бліотеки Наталія Пужанська взяла участь 
у VIII щорічному виїзному круглому столі 
«Я пропоную свій досвід», який ініціюва-
ла Президія Чернігівського обласного від-
ділення Української бібліотечної асоціації 
в рамках реалізації плану роботи ЧОВ УБА 
на 2023 рік з метою обміну досвідом і під-
вищення фахового рівня сільських бібліо-
текарів області, на базі Стольненської бі-
бліотеки краєзнавчо-інформаційного цен-
тру Менської ТГ (як кращої сільської біблі-
отеки 2022 року за результатами облас-
ного конкурсу «Краща бібліотека року»). 

Замглайська бібліотека спрямовує свою 
діяльність на роботу з молоддю та дітьми. 
Наталія Пужанська поділилась з колегами 
оригінальним досвідом роботи з молоддю 
та найактивнішою бібліотечною аудиторі-
єю – дітьми. Бібліотекарка проводить під 
час канікул літні активності для дітей та в 
ігровій формі залучає до вивчення та по-
пуляризації української мови. 

Приємним сюрпризом для Наталії Ми-
хайлівни став подарунок від Національної 
Ради жінок України за фінансової підтрим-
ки Lauren Van Metre та їх друзів із США. 
Для більш якісних фото своєї роботи вона 
отримала новенький смартфон. 

Наталія ЛУК’ЯШКО, 
директор Ріпкинської

бібліотеки для дорослих

Для громад закуплять 
13 шкільних автобусів

13 нових шкільних автобусів закуплять 
коштом освітньої субвенції, яку отримала 
Чернігівщина в розмірі близько 28 мільйо-
нів гривень. Субвенція використана на за-
садах співфінансування від громад. До ли-
стопада автобуси доставлять у громади.

Про це повідомила заступниця началь-
ника Чернігівської ОВА Жанна Шерстюк в 
ефірі марафону «Суспільне. Спротив».

«Субвенцію, яку ми отримали, повні-
стю спрямували на закупівлю нової тех-
ніки. Громади визначилися таким чином, 
що підготовка рухомого складу до нового 
навчального року відбуватиметься їхнім 
коштом. І для них буде більш раціональ-
но і доцільно отримати нові транспортні 
засоби за кошти субвенції. Їх буде 13», – 
сказала Жанна Шерстюк.

На придбання шкільних автобусів очіку-
ють і в Ріпкинській та Любецькій громадах 
(по одній одиниці), якими були виділені 
бюджетні кошти для співфінансування їх 
придбання у розмірі 30% вартості.

На сьогодні із 402 шкіл в області діє 48 
опорних. До них та інших закладів освіти, 
які визначили громади, відбуватиметься 
підвіз 10 тисяч учнів 306-ма автобусами. 
Така кількість автобусів зумовлена вели-

кою територією Чернігівської області.
«Протяжність маршрутів шкільних ав-

тобусів в області складає 20 тисяч кіло-
метрів. Звісно, це спричиняє вихід із ладу 
транспортних засобів. Також значної шко-
ди територіальні громади зазнали через 
військові дії, бо багато автобусів було 
фізично пошкоджено, втрачено. Є й такі 
громади, які передавали шкільні автобуси 
на потреби Збройних Сил України. Відтак, 
на сьогодні маємо потребу у 66 автобусах 
для повноцінного забезпечення підвозу. 
Але це не означає, що десь є прогалини 
у шкільних маршрутах – учні підвозяться 
до тих закладів, де навчання проводиться 
в очній чи змішаній формах», – зазначила 
заступниця начальника ОВА.

Жанна Шерстюк прокоментувала і ор-
ганізацію освітнього процесу у прикор-
донних громадах, в тому числі 20-кіломе-
тровій зоні. Громади по-різному підходять 
до цього питання: онлайн-процес чи ор-
ганізація підвозу. Нині ж заклади освіти 
визначаються із формою навчання відпо-
відно до своїх безпекових умов, куди вхо-
дить, зокрема, наявність укриттів.

У Ріпках зводять телевежу
У Ріпках (в районі вул. Шевченка, у на-

прямку мікрорайону сільгосптехніки) ве-
дуться роботи з будівництва ретранслято-
ра телевізійного сигналу.

Як повідомили у Ріпкинській селищній 
раді, проводяться вони за рахунок дер-
жавної програми з поліпшення охоплення 
телесигналом прикордонних територій. 
Конструкції складатимуться з наданого 
французького обладнання, висота вежі 

становитиме близько 70 метрів. Очікуєть-
ся, що це дасть змогу забезпечити ста-
більне покриття телесигналом національ-
них каналів в режимі Т-2 території нашого 
району на відстань не менше 30 км, тобто 
охопить ним прикордонні населені пункти 
всіх громад. В області функціонуватиме 
три таких вежі.

Селищна рада допоможе з підключен-
ням телевежі до електроживлення.

Ряд важливих проектів продовжують 
втілювати та мають намір розпочати ре-
алізацію нових у Ріпкинській територіаль-
ній громаді. Особлива увага  нині – до 
безпекових об’єктів, зокрема, для закла-
дів освіти. Так, нині на завершальному 
етапі перебувають роботи з капремонту 
та облаштування укриття у Ріпкинсько-
му ліцеї ім. Софії Русової – вже зроблено 
систему вентиляції, нове електрозабезпе-
чення, влаштовано підлогу, систему водо-
відведення, вбиральні тощо, завершуєть-
ся проведення сантехнічних комунікацій. 
На все це селищною радою було спрямо-
вано більше 5,5 млн гривень. У найближ-
чих планах – капітальні роботи по об’єкту 
укриття у Ріпкинському ліцеї. Разом з тим 
сховище і надалі готове виконувати свою 

функцію укриття. 
Як зазначив Ріпкинський селищний 

голова Сергій Гарус, незабаром плану-
ється розпочати роботи з облаштування 
протирадіаційного укриття у Ріпкинській 
центральній лікарні – виготовлена про-
ектно-кошторисна документація, яка вже 
пройшла експертизу. До цього, зокрема, 
планують залучити міжнародних партне-
рів, які обіцяють допомогти з будівельни-
ми матеріалами, а кошти на ремонт виді-
лятиме селищна рада.

Нині проводиться облаштування укрит-
тя у Вишнівському дошкільному закладі 
та ремонтні роботи у приміщенні їдальні 
Замглайського ліцею, де також у планах 
зробити нове укриття, якого заклад не 
має.

Облаштовують безпекові та інші 
важливі об’єкти

Готуються до поновлення роботи 
дитсадків

Разом з підготовкою до нового навчаль-
ного року у Ріпкинській громаді вирішу-
ють питання щодо відновлення в ньому 
роботи дошкільних навчальних закладів. 
Основною умовою для цього є наявність 
облаштованих у дитсадках (або поруч з 
ними) об’єктів укриття, відстань до кор-
дону. Як повідомив голова громади Сер-
гій Гарус, у планах селищної ради – від-
новити виховний процес у Ріпкинських 
дитсадках. Адже тут є поруч укриття (у 
Ріпкинському ліцеї та Ріпкинському ліцеї 
ім. Софії Русової, в якому вже підходять 
до завершення роботи з капремонту і об-
лаштування сховища). Згодом планують 

відновити функціонування дошкільного 
закладу у с. Вишневе – в ньому розпочато 
роботи з облаштування об’єкту укриття, а 
в перспективі – розпочати виховний про-
цесі у Замглайському дитсадку – тут ма-
ють намір облаштувати пристосоване для 
укриття окреме приміщення. Дошкільний 
заклад у Радулі поки залишатиметься у 
простої – через безпосередню близькість 
до кордону. Остаточний час поновлення 
та формат роботи дошкільних закладів, 
як зауважив голова Ріпкинської громади, 
буде визначено після відповідних пого-
джень на рівні області.

За тиждень аграрії зібрали 
майже 250 тис. тонн зерна

На Чернігівщині аграрії станом на 17 
серпня зібрали ранні зернові та зерно-
бобові культури з площі 196,5 тис. га. З 
них пшениці – 160,6 тис. га, ячменя – 17,3 
тис. га, гороху – 5,8 тис. га, інших культур 
– 12,8 тис. га., повідомили у Департаменті 
агропромислового розвитку ОВА.

Загалом намолочено 837,8 тис. тонн 
зерна, зокрема пшениці – 714,2 тис. тонн 

з урожайністю 44,5 ц/га, ячменя – 68,8 
тис. тонн з урожайністю 40 ц/га, гороху 
– 14,8 тис. тонн, при урожайності – 26 ц/
га, а також інших культур – 40 тис. тонн з 
урожайністю 31 ц/га.

Завершено збирання ріпаку. З площі 
більше 50 тис. га намолочено близько 150 
тис. тонн при середній урожайності – 29,7 
ц/га.
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